3 KYITEAAO AYXIHX YKAKIZTIKOQN TIPOBAHMATQN «BYPQN ZAIIITAX»

Kvproxkn 30 ZentéuPpn 2018

AYXEIX-YXOAIA:

H mnpng Abon xabe mpoPAnuatog Poabporoyeiton pe S Pabuods. Me évtovoug
YopoKTNPeS eppaviCovtal avtd mov Ba émpene va ypayel o AOTNG Kot 1 PabpoAidynon
k60e TpoPAnpatog, otadiakd. Xpnoyomoteitar n ayyAkn ypoer: K,Q,R,B,N,-,

1.
(#2) V.Zappas, Lkaxietika Xpovikd, 1970
1.Nd5! [5]
1...Ka4 2.Nc3#
1...Kab6 2.Nc7#
1...Kc6 2.Ne5#

Avtokparopikn (yopic moOvVia) uiviatodpa Pe KOUWYEG
eWOVeG Kobopav uot.
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2.
(#2) V.Zappas, Sinfonie Scacchistiche, 1995

1.Rxe2! [5] (>2.Bg4#) 1...Qa8 2.Nxel#

1...Nf2/e3 2.R(x)R2#  1...Ne5/h6 2.Nd(x)e5#

To khedi divel etpaywvo dapoync (flight). Avaueca
oTIc duapopeg eaoelg (set play, dokwég, Abon) Exovue
TOAMAEG O PEG aAlayés Ty uat. AoKIPEG:

1.Bb7/Ree4? Qa8! -1.Re5? Nh6!- 1.Rc4? Bb6! —
1.Bb1/d2? Bxd6! -1.Qb7? Qd5!-1.Rf6? Ne3!

3.
(#3) P.Konidaris, original

1.c7! zz [1]

1...Ke8 2.c¢8N! [2] 2...Kf8 3.Rd8#

1...Ke7 2.c8R! [2] 2...Ke6 3.Re8#

To péAhov mpopavég kAewi axolovbeitor amd ovO
DITOTPOAYWYES, AVAAOYOL LLE TV ALLVA TOL LOVPOV.

4.
(#3) K.P.Traxler, Circolo Scac. Palermitano, 1900

1.Bg5! (>2.Bxf4) [0.8] kot axorovbei 3.Qe3#

1...Nf2 2.Bf6+ [0,6] - 1...Nxg5 2.Qal+ [0,6]

1...Kc5 2.Qe3+ [0,6] -1...Bxe6 2.Qe5+ [0,6]

1...Rh6 2.Be7 [0,6] - 1...Re7 2.Bxe7 [0,6]

1...Nb6 2.Bf6+/Qal+ [0,6]

Khoowd, Buoclaotikd otih, pe novyn ameily (yopic

cay).




5.
(#4) Ch.Gilberg, The N.Y. Clipper, 1863

1.Nf6 h5 2.Bg4 hxg4 3.Kg2 [5] 3...g3 4.hxg3#
Movopfapiavro (=1 PBaptbvta) mpdfinua. O pavpog

eCavaykaletor oe dwopkn zugzwang péypt mov TO
tamevd movi 62 va yivel pwoc.

6.
(#8) N.A.Macleod, Mat (Beograd) 1983, 1% Prize

1.Kf3! (>2.Kg4#) 1...Rh4 2.Kg2! (>3.Kf1#) 2...dxe2
3.Kf3! (>4.Kxe2#) 3...cIN 4.Ke4! (>5.Kf5#) 4...Rh5
5.Kd5! (>6.Kxc4#) 5...Qb4 6.Kc6! (>7.Kc7#) 6...Qe7
7.Kb5+ [5] 7...Qb7 8.Bxb7#

[IpoPAnpa g Aoyixng XZyoins. To apykd mhdvo pe
1.Kd5? amotuyyaver Adym 1...c1Q! 2.Nxcl Qb2! TV
oVTO TPONYEITOL VA TPOKOTOPKTIKO GYEOIO YO VO,
TPOKOAEGEL TNV DTOTPOOYWYH Kol  OKOAOLOEL
switchback tov AP!"Eva emikd ta&io!

7.
(=) V.& M. Platov, Moskauer Deutsche Zeitung,
1907

1.Bb5 [1] 1...Kd5 2.Nb4+! [1] 2...Bxb4 3.Ba6 Kc6
4.Bd3! [2] 4...h1=Q 5.Be4+! [1] 5...Qxe4 pat

1...h1Q?2.Bc6+/ 4...~5.Bf3 +/ 4...Kd5 5.Ba6=

O Aevkoc oev mpoAafoivel va  OTOUOTNGEL TNV
npoaymyn tov 02, woTdG0 e TV evoidueon Kivion
2.Nb4+! dnpovpyet tig mpoitimobécelg Tov moT, KATL Yo
10 omoio mpoidéale n Béon Tov AP.

8.
(+) Y.Afek & M.Minski, MockoBcKkHii KOHKYPC,
2017, 2" HM

1.d5! [1] 1...Bxd5 2.f8=Q Be4+ 3.Rf5! [1] 3...Rxf5!
4.908=Q+ Rg5+ 5.Qf5+! [2] 5...Kxf5 6.Qxa8 Bxc2
7.Qc8+ [1] (7...K~ 8.Qxc2 +-)

1.98Q+? Qxg8+ 2.fxg8Q+ Bxgs+,= / 1.18Q? Rh5+!, -+
1...Qxd5 2.g8Q+ Kxf3 3.8Q+, +-
3.Bxed? Qxed+ 4.Kh8 Rh5+ = / 4.Qxa8? Rh5+,=




9.
Marcel Doré, Themes 64, 1959, Comm.

1.Qd1 Bf5 2.Qh5 f7#
Mia pévo Adon 6to amdd avtd TpdPAnua, 6oV 10 Hot

etvar wpopavéc. Apkel va Ppebel to katdAinio set-up
o’ 6mov 11 MB dev Oa 1o mapepmodilet.

10.
V.Kopyl, TIpo6aemict Ykpainu, 2016, 2™ Prize

1.Bxe6 Nd7 2.Kxe4 g5 3.Kd5 Bf3# [1,25]
1.Rxh5 Ng8 2.Kxg4 Rxe7 3.Kg5 Rg7# [1,25]

1.Bd2 g5+ 2.Ke3 Be2 3.Bxed4 Rxed# [1,25]
1.f1=N exd5 2.Ng3 Re2 3.Qxg4 Bxg4# [1,25]
BonOntiko «zov uéitovrogy (HOtF), pe 2 cuvaen Lebyn
Moewv. 10 éva €yovpe t0 yvwotd Oéua Zilahi (to
Aevkd KoppdTt Tov KOPeTOn otV pio Abon olvel pat
otV GAAN).

11.
P.Moutecidis, Gazeta Czestochowska, 1964

1.98=B! [1] (>2.Qd2+) [1] 2...Kxd2#
1...Kd4 2.Qe3+ [1,5] 2.. Kxe3#
1...Kb2 2.Qcl+ [1,5] 2... Kxcl#

M axope Aevkn ovmompoaywyn odnyel oe  pot-
xoualéovreg (Chameleon mates).

12.

V. Buiika, Sachova skladba, 2006
l.a4 zz
1...c5 2.g8=B c4 3.Bx{7 ¢xb3 4.Bxb3 [1,25] Bxf2#
1...c6 2.d8=R c5 3.Rc8 ¢4 4.Rxc4 [1,25] Bxf2#
1...cxd6 2.d8=N d5 3.Nc6 d4 4.Nxd4 [1,25] Bxf2#
l...cxb6 2.d8=Q b5 3.Qd7/e8 bxad4 4.Qxad [1,25]
Bxf2#
Yuvdvacpdg 600 Khacwkmv Bspdtmv: tov Pickaninny
(to €7 «xdver Tg 4 Odvvatéc KWNAOE) WHE TO
Allumwandlung (AUW, o1 1téooeplg  duvatég

TPOAYWYEG).




Problems Difficulty (48 Solvers)

ID|Tag|Difficulty [Average|5(Correct Solution)|0 < Pts. < 5|0 (Wrong Solution)|- (No Solution)
4| #3 988| 0.06 0 2 11 35
10|H#3 980 0.10 0 3 0 45
8| + 954| 0.23 1 5 4 38
#8 916 0.42 4 0 7 37
12| S#4 906| 0.47 4 1 2 41
#2 792 1.04 10 0 27 11
#4 730] 1.35 13 0 10 25
= 684 1.58 13 7 5 23
11]S#2 596 2.02 11 12 3 22
9 |H#2 584 2.08 20 0 4 24
#2 416 2.92 28 8 12
31#3 354 3.23 28 7 4 9
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